Situace:

Pro zasobovani spotfeby oblasti je vybudovana trafostanice. Budova trafostanice sestava z rozvodny
vn, trafokomory, rozvodny nn. Trafostanice 22/0,4 kV je pfipojena pro pfipad vypadku napajeni
dvojitym kabelovym vedenim 22 kV k distribuéni siti.

Distribucni sit 22 kV — 2x kabel---> rozvodna vn ----> trafo ----> rozvodna nn

Rozvodna vn obsahuje kovovy rozvadéc¢ vn (2x pfivodni pole pro kabel 22 kV), 1 x vyvod ke
transformatoru. Délka pfivodniho kabelu z rozvodny vn (soubézné tfi jednozilové kabely 22-
CXEKVCEY 1x35/16) na primarni stranu trafa je 8 m.

Trafokomora obsahuje transformator 22/0,4 kV, 630 kVA, k sekundarni strané trafa je pfipojeny
kondenzator 8 kVAr pro kompenzaci proudu naprazdno.

Rozvodna NN je hned vedle trafokomory, délka pfivodnich kabell (1-YY Cu 1x240) z trafokomory do
hlavniho rozvadéce je cca 6m.

Vstupni hodnoty trafa:

S=630 kVA
U1=22 kV
U2=0,4 kV
U= 6%
Po=1650 W

Py 75c=6720 W
Tk=0,02s

Vstupni (zadané) hodnoty distribuéni sité:

pocatecni razovy zkratovy proud Iy < 10,5 kA

Zkratové hodnoty na stran €& vn
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Zkrat napajeny ze sité
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Ekvivalentni nahradni schéma obvodu

Poc¢ateéni razovy zkratovy proud I

Vstupni (zadané) hodnoty:

pocate¢ni razovy zkratovy proud I“| < 10,5 kA

Narazovy zkratovy proud i p na stran é vn
narazovy zkratovy proud na strané vn ip < 25,93 kA
vypodetni vztahy podle CSN:
ip=K*xV2*I,
Kk =1,02+ 0,98 x e 3R/X

cx*xU
ZQZ—n..Q
V3 x I,

kde:
Zg e ekvivalentni impedance sité v bodé pfipojeni napajece
Ug - jmenovité napéti soustavy v bodé pfipojeni napajece

Fo=1"%...... pocateéni soumérny razovy zkratovy proud v bodé pfipojeni napéjece
c=11.... napétovy soucinitel

X, Xqg e reaktance, reaktance sitovych napajeci
R,Rg ..... rezistence, rezistence sitovych napajecu
K ... pocetni soucinitel

i narazovy zkratovy proud



Ekvivalentni oteplovaci proud | 4 na stran & vn

ekvivalentni oteplovaci proud na strané vn |,< 15,50 kA

vypodetni vztahy podle CSN:

L, =1 xym+n

eMTiIn (k-1) _ 1

mzZ*f*Tk*ln(K—l)

n=1
kde:
by e ekvivalentni zkratovy proud
mn ... pocetni soucinitele
T ol doba trvani zkratového proudu
f kmitocCet (50 Hz)

Pro distribu¢ni sité (elektricky vzdalené zkraty) se muze pouzit n = 1. [4]

Zkratové hodnoty na stran & nn
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Ekvivalentni ndhradni schéma obvodu
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Zkrat napajeny ze sitového napéjece pres transformator

Poc¢ateéni razovy zkratovy proud I | na stran & nn

pocatecni razovy zkratovy proud na strané nn |I“ < 16,04 kA

vypodetni vztahy podle CSN:

L= cxU, c*xU,
T NBxZ, V3 JRItXZ

Rk :RQC +RTK+RL

Xk =XQt +XTK+XL

... napétovy soucinitel

...napéti ekvivalentniho napétového zdroje zkratu v misté zkratu
...zkratova impedance

...soucet sériové zapojenych rezistenci a reaktanci sousledné soustavy

c*xU 1
Q
ZQt:—"*_

. t?
3xl,

XQt = 0,995 * ZQt
RQC = 0,1 * XQC

..sousledna ekvivalentni zkratova impedance vztazena ke strané
transformatoru s niz§im napétim

jmenovité napéti soustavy v bodé pfipojeni napajece Q

..pocéatecni soumérny razovy zkratovy proud v bodé pfipojeni napajece Q
..napétovy soucinitel pro napéti Unq

..jmenovity pfevod transformatoru

Ugr UJgT
ZT = *
100% S,r

2
Ugy UrT _ P krT

R. = =
TT100% S,y 315

Xr = ’Z%_R%

..sousledna zkratova impedance (dvouvinutového) transformatoru
..jmenovité napéti transformatoru na strané vyssiho nebo nizSiho napéti
..jmenovity proud transformatoru na strané vy3siho nebo nizSiho napéti
..jmenovity vykon transformatoru




Pur ... jmenovité ztraty nakratko transformatoru

Ue  veeens jmenovité napéti nakratko v procentech
URr  eeeens ¢inna slozka jmenovitého napéti nakratko transformétoru v procentech
Cmax
Kr =095 x —————
T 14 0,6 *x,
o = X7 * Spr
TS

kde:
Kr korekéni soucinitel pro impedanci (dvouvinutového) transformatoru

Cmax=1,05...napétovy soucinitel, odpovida jmenovitému napéti sité pripojené ke

strané nizSiho napéti sitového transformatoru
XT e pomérna reaktance transformatoru

Korigovana impedance transformatoru Ztx = Rk + jX1k = K*(Rt + jX7)

Néarazovy zkratovy proud i , na stran & nn
narazovy zkratovy proud na strané nn i, < 36,16 kA

vypodetni vztahy podle CSN:

ip=K*xV2*I,

Kk =1,02 4+ 0,98 % e 3R/X

Ekvivalentni oteplovaci proud | na stran & nn
ekvivalentni oteplovaci proud na strané nn Iy, < 21,76 kA

Lp =1 xym+n

e4kaln (k—1) _ 1

mzZ*f*Tk*ln(K—l)




